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1. AMAÇ

Ürünlerde, proseslerde, kalite yönetim sistemi ve entegre yönetim sistemlerinde ortaya çıkan uygunsuzlukların; sebeplerinin belirlenerek uygunsuzlukların tekrarını önlemek üzere gerekli düzeltici faaliyetlerin belirlenmesi, başlatılması, uygulanması ve izlenmesini sağlamak.

2. SORUMLULUKLAR

Bu prosedürün uygulanmasından tüm birimler sorumludur. 

3. PROSEDÜR

Düzeltici faaliyetler; Sürekli İyileştirme Prosesinin bir alt prosesi olup bu prosedüre göre sürekliliği sağlanır.

Düzeltici faaliyet istekleri; Genel Müdür, Yönetim Temsilcisi, birim müdürleri ve sorumluları, iç tetkik heyetleri tarafından yapılır. Mevcut uygunsuzlukların nedenlerini ortadan kaldırmak için uygulanacak düzeltici faaliyetlerin belirlenmesinde; Müşteri Geri Beslemeleri (şikayetler dahil), Ürün Uygunsuzluk Raporları, Kalite Yönetim Sistemi ve Entegre Yönetim Sistemi ile ilgili uygulamalarda karşılaşılan sistem veya proses uygunsuzlukları, Kuruluş İçi Kalite Tetkik Raporları, Veri Analiz Sonuçları, Tedarikçi Değerlendirme Sonuçları ve birimlerin talepleri esas alınır.
Birimlerin talepleri sözlü ve/veya yazılı gelebileceği gibi e-posta yolu ile de gelebilmektedir.

İç tetkiklerdeki uygunsuzluklarla ilgili düzeltici faaliyetler tetkikçi tarafından Kuruluş İçi Kalite Tetkik Raporu ekindeki Kuruluş İçi Kalite Tetkik Uygunsuzluk Tutanağı ile Yönetim temsilcisine iletilir. Tespit edilen düzeltici faaliyetler herhangi bir incelemeye gerek olmaksızın Yönetim temsilcisi tarafından DÖF No verilerek doğrudan uygulamaya konulur.

Yönetim Temsilcisi, Kuruluş İçi Kalite Tetkik Uygunsuzluk Tutanağının bir nüshasını düzeltici faaliyeti uygulayacak Proses/Alan sorumlusuna iletilerek düzeltici faaliyetin uygulanmasını başlatır. İç tetkiklerde tespit edilen düzeltici faaliyetlerin uygulanması ve uygulamanın etkinliğinin izlenmesi Yönetim Temsilcisi tarafından Kuruluş İçi Kalite Tetkik Prosedürüne göre yapılır.

Yönetim Temsilcisi, Satınalma Prosesine göre girdi ürün teslimatı sırasında veya tedarikçi değerlendirmesi sonucunda ortaya çıkan uygunsuzluklarla ilgili olarak tedarikçi firmadan düzeltici faaliyet talebinde bulunulmasına gerek duyduğunda, uygunsuzluğu Tedarikçi Düzeltme İstek Formu ile tedarikçiye bildirir. Tedarikçilerden istenilen düzeltici faaliyetlerin etkin olarak uygulanıp uygulanmadığı Yönetim Temsilcisi tarafından izlenerek sonuç; ilgili Tedarikçi Düzeltme İstek Formuna işlenir. 

Yönetim Temsilcisi, düzeltici faaliyet talep eden ve düzeltici faaliyetle ilgili diğer birim yetkilileri ile görüşerek düzeltici faaliyetin uygulanabilirliği konusundaki kararı, talep uygulamaya konulacak ise uygulanacak düzeltici faaliyet, termin süresini, uygulayacak birimi ve düzeltici faaliyet numarası (DÖF No) belirleyerek Düzeltici/Önleyici Faaliyet İstek Formuna işler ve ilgili birime ileterek uygulamayı başlatır.

Yönetim Temsilcisi, başlatılmış düzeltici faaliyet uygulamaları için; uygulayacak birim tarafından, belirlenmiş termin süresi içerisinde etkin biçimde uygulanıp uygulanmadığını izler. Yapılan takip sonucunda düzeltici faaliyetin etkin biçimde uygulanmış olması halinde; Yönetim Temsilcisi faaliyeti kapatır. 

Yönetim Temsilcisi, her düzeltici faaliyete DÖF No verir ve tüm düzeltici faaliyetlerin uygulanmasını izlemek üzere Düzeltici/Önleyici Faaliyet İzleme Formu doldurur.

Müşterilerimizin ürünlerimizin uygunsuzluğunu veya yetersizliğini belirten şikayetleri müşteri şikayeti olarak alınır. Müşterilerden gelen sözlü veya yazılı şikayetler; Müşteri Şikayetleri Prosesine göre alınır, değerlendirilir ve şikayet sonuçlandırılır.

Yönetim Temsilcisi; düzeltici faaliyet uygulamaları ile ilgili bilgileri, özellikle kapatılamayan düzeltici faaliyet sonuçlarını değerlendirilmek üzere Yönetimin Gözden Geçirmesi Proses Planına göre yapılan YGG Toplantısına sunar. Düzeltici Faaliyetler ile ilgili kayıtlar Kayıtların Kontrolü Prosedürüne göre muhafaza edilir.

5. REFERANSLAR

Kayıtların Kontrolü Prosedürü



KYS.P-02

Düzeltici/Önleyici Faaliyet İzleme Formu

KF-17
Kuruluş İçi Kalite Tetkik Raporu


KF-20
1. AMAÇ

Ürünlerde, proseslerde, kalite yönetim sistemi ve entegre yönetim sisteminde ortaya çıkabilecek muhtemel uygunsuzlukların; sebeplerinin belirlenerek uygunsuzlukların ortaya çıkmasını önlemek üzere gerekli önleyici faaliyetlerin belirlenmesi, başlatılması, uygulanması, izlenmesini sağlamak.

2. SORUMLULUKLAR

Bu prosedürün uygulanmasından tüm birimler sorumludur. 

3. PROSEDÜR

Önleyici faaliyetler; Sürekli İyileştirme Prosesinin bir alt prosesi olup bu prosedüre göre sürekliliği sağlanır.

Önleyici faaliyet istekleri; tüm çalışanlar tarafından yapılır. Birimlerin talepleri sözlü ve/veya yazılı gelebileceği gibi e-posta yolu ile de gelebilmektedir. Muhtemel uygunsuzlukların nedenlerini ortadan kaldırmak için bölüm çalışanları tarafından muhtemel faaliyetler planlanır ve sorumluluklar belirlenerek aktarılır.

Yönetim Temsilcisi, önleyici faaliyet talep eden ve önleyici faaliyetle ilgili diğer birim yetkilileri ile görüşerek önleyici faaliyetin uygulanabilirliği konusundaki kararı, talep uygulamaya konulacak ise uygulanacak önleyici faaliyet, termin süresini, uygulayacak birimi ve önleyici faaliyet numarası (DÖF No) belirleyerek Düzeltici/Önleyici Faaliyet İstek Formuna işler ve ilgili birime ileterek uygulamayı başlatır. 

Yönetim Temsilcisi, başlatılmış önleyici faaliyet uygulamaları için; uygulayacak birim tarafından, belirlenmiş termin süresi içerisinde etkin biçimde uygulanıp uygulanmadığını izler.

Yönetim Temsilcisi, Satınalma Prosesine göre tedarikçi değerlendirmesi sonucunda ortaya çıkan iyileştirme veya potansiyel uygunsuzluklarla ilgili olarak tedarikçi firmadan önleyici faaliyet talebini Tedarikçi Düzeltme İstek Formu ile tedarikçiye bildirir. Tedarikçilerden istenilen önleyici faaliyetlerin etkin olarak uygulanıp uygulanmadığı Yönetim Temsilcisi tarafından izlenerek sonuç; ilgili Tedarikçi Düzeltme İstek Formuna işlenir. 

Yapılan takip sonucunda önleyici faaliyetin etkin biçimde uygulanmış olması halinde;  Yönetim Temsilcisi faaliyeti kapatır. Yönetim Temsilcisi, her önleyici faaliyete DÖF No verir ve tüm önleyici faaliyetlerin uygulanmasını izlemek üzere Düzeltici/Önleyici Faaliyet İzleme Formu doldurur.

Yönetim Temsilcisi; önleyici faaliyet uygulamaları ile ilgili bilgileri, özellikle kapatılamayan önleyici faaliyet sonuçlarını değerlendirilmek üzere Yönetimin Gözden Geçirmesi Proses Planına göre yapılan YGG Toplantısına sunar. 

Önleyici Faaliyetler ile ilgili kayıtlar Kayıtların Kontrolü Prosedürüne göre muhafaza edilir.

4. PERFORMANS KRİTER(LER)İ

Kişi Başına Düşen Önleyici Faaliyet Sayısı 

5. REFERANSLAR

Kayıtların Kontrolü Prosedürü



KYS.P-02

Yönetimin Gözden Geçirmesi Proses Planı

PP-03

Sürekli İyileştirme Proses Planı


PP-15
Düzeltici/Önleyici Faaliyet İstek Formu

KF-16
Düzeltici/Önleyici Faaliyet İzleme Formu
 
KF-17
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