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	1- AMAÇ

Belirlenmiş şartlara uymayan hammadde, yarıürün, malzeme ve ürünlerin kontrolü ve 

değerlendirilmesini belirleyen bir sistem kurmaktır.

2- KAPSAM

Uygun olmayan malzemelerin tümünü kapsar.    

3- SORUMLULUK
·    Hammadde ve Girdi Malzemeleri ile üretim aşamasındaki Mamul yada Yarı Mamul Malzemeler üzerinde uygunsuzlukların belirlenmesinden ve karar verilmek üzere Uygun Olmayan Ürün / Tashih / Onay Bekleyen Alanları’na ayrılmasından Üretim Bölümleri ile KYT,
· Ayrılan bu malzemelerin kullanım durumları ile ilgili kararların verilmesinde KYT ile  Teknik Müdür,
· Sevkiyattan önce mamuller  üzerinde yapılan son kontrol işlemi neticesinde, bu ürünler  için uygunsuzlukların belirlenmesinden kalite kontrol sorumlusu.
· Bu ürünler  için karar verilmesinden ise, KYT ile Üretim Sorumlusu ve Satış Sorumlusu sorumludur.
4- TANIMLAR VE KISALTMALAR
          4.1.TANIMLAR
Uygun Olmayan Ürün
:Yapılan kontroller sonucunda, istenen standart       değerlerinden sapma gösteren, fakat yeniden değerlendirme imkanı olabilen tüm Mamul ve Yarı Mamuller.

Uygun Olmayan Ürün / Tashih

/Onay Bekleyen Ürün Alanı
: Uygun olmayan, uygunsuzluk taşıyan ve üzerinde karar verilinceye dek (yeniden değerlendirme) uygun olan ürünlere karışmasını önlemek için ayrıldığı ve muhafaza edildiği yerdir.

            4.2.KISALTMALAR

                     KYT : Kalite Yönetim Temsilcisi
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	  5- PROSEDÜR DETAYI

GENEL  : 
Girdi , proses ve son muayene ve deneylerde uygunsuzlukları tespit edilen ürünlerin kontrolleri Kalite planlarına göre yapılır.
.

ÜRÜN GİRİŞİNDEKİ UYGUNSUZLUKLAR :
Tedarikçi firmalardan veya müşteriden gelen tüm hammadde ve/veya yardımcı malzemeler Girdi Kontrol alanına konur  ve Sorumlusu tarafından  kontrol edilir. Kontrol sonucu uygun ise , Giriş Formuna kaydedilir ve işletmenin kullanımına sunulur. 
Eğer kontrol sonucu uygunsuz çıkmış ise hammadde ve/veya malzemeler Red Etiketi ile işaretlenerek  Red  Bölgesine konulur  derhal tedarikçi firmaya veya onayı alınarak müşteriye iade edilir. 
Girdi kontrolü sonucunda uygunsuz çıkan hammadde ve/veya malzemelere , eğer çok acil ihtiyaç varsa Genel Müdür kararı ile bir defaya mahsus olmak üzere Şartlı Kabul edilebilir. 
Şartlı Kabul edilen ürünler , proses içerisinde takip edilerek , herhangi bir uygunsuzluk durumunda derhal geri çekilmesi sağlanır. Bir sonraki sevkiyatta önceki hatanın tekrar edip etmediği özellikle kontrol edilir.
PROSESTEKİ UYGUNSUZLUKLAR  
Proses içerisinde ilgili bölüme ait operatörler ve Üretim Sorumlusu  tarafından Proses Kontrol Talimatına uygun olarak  yapılan kontroller sırasında herhangi bir uygunsuzluk tespit edilmesi durumunda , uygunsuzluğu tespit edilen ürün, KARANTİNA Bölgesine alınır  ve KYT ye bildirilir. KYT tespit edilen uygunsuzluğu “Uygun Olmayan Ürün/Hizmet Takip Formuna” na kaydeder.

İmalat esnasında tespit edilen uygunsuzluk eğer giderilebilecek durumda ise Kalite Yönetim Temsilcisinin kararı sonucunda derhal ilgili operasyona geri gönderilir. Tamir işlemi tamamlanmış olan ürüne tekrar kalite kontrol işlemi uygulanır. Uygunsuzluğu giderilmiş ürün imalat sürecine devam eder. Tamir edilemeyecek durumlarda olan ürün hurdaya ayrılır.
BİTMİŞ ÜRÜNDEKİ UYGUNSUZLUKLAR :
Bitmiş ürün üzerinde yapılan test ve  kontroller sonucunda herhangi bir uygunsuzluk tespit edilmesi durumunda Kalite Kontrol Sorumlusu Kalite Yönetim Temsilcisine Bilgi verir. KYT  Uygun Olmayan Ürün/Hizmet Takip Formu’nu doldurulur ve ilgili uygunsuzluk tanımlanır.
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	Tespit edilen uygunsuzluk eğer giderilebilecek durumda ve ayrılabilecek durumda ise Kalite Yönetim Temsilcisinin kararı sonucunda derhal ilgili operasyona geri gönderilir veya ek bir operasyon uygulanır. Tamir işlemi tamamlanmış olan ürüne tekrar kalite kontrol işlemi uygulanır. Tamir edilemeyecek durumlarda olan ürün hurdaya ayrılır.
MÜŞTERİ ÜRÜN ŞİKAYETLERİ


Müşteriden iade ürün gelmesi durumunda ürün karantina bölgesine alınır. Ürünle ilgili şikayet KYT, Satış Sorumlusu ve Üretim Sorumlusu tarafından incelenir. Eğer uygunsuzluk giderilebilecek durumda ise ürün tamir edilir. Tamir edilemeyecek durumlarda olan ürün hurdaya ayrılır. Konu ile ilgili D.Ö.F. açılır. 
6- KAYITLAR
    FORM NO             ADI                            SAKLAMA                                SAKLAMA

                                                                    SORUMLUSU                           SÜRESİ

        F12.001      Uygun Olmayan                    KYT                                                 1 YIL 

                        Ürün/Hizmet Formu                              

     F0114.002    Uygun Olmayan Ürün               KYT                                                 1YIL 
                           Karantina Takip Listesi 
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